



Smešten u najživopisnijem delu Panonije, omeđen Dunavom i Savom, Srem je oduvek bio pozornica značajnih istorijskih događaja i utočište brojnim narodima. U srcu Srema, nalazi se Sremska Mitrovica, grad duge i slavne prošlosti. U svom nazivu je sačuvao više imena iz prošlih epoha (Sirmijum, Civitas Sancti Demtrii, Dimitrovica, Mitrovica) koja su potvrda njegovog istorijskog trajanja. Grad je oduvek bio raskrsnica značajnih puteva, a reka Sava i obronci obližnje Fruške gore, zajedno sa brojnim kulturno-istorijskim spomenicima, učinili su ga prepoznatljivim spojem prirodne i kulturne baštine.

Sedamdeset je vekova prohujalo od prvih ognjišta i naselja drevnog grada do današnje, moderne Sremske Mitrovice.

Grad pod Gradom. Jedna od četiri prestonice Rimskog carstva, SIRMIJUM. „Mnogoljudna i slavna majka gradova“, kako je nazvao antički istoričar Amijan Marcellin. Ovde su se rađali, boravili i krunisali rimski carevi. Sačuvani u vremenu, otkriveni su i dodirljivi: Carska palata, mozaici, akvadukti, Sunčani sat... Igrom sudbine i strategije, išao je vekovima, iz ruke u ruku. Otimali su se o njega, i žudeli za njim razni narodi, osvajali ga, spaljivali i uništavali do pepela.

I dok je istorija menjala tokove i vladare, na građevinama i ulicama Grada ostali su vidljivi uticaji Otomanskog carstva i tadašnje Šeher Mitrovice, raskošni ornamenti Habzburške monarhije, promenade i bulevari građanske i kraljevske Sremske Mitrovice, koje čuva ponosno do danas.

Na pragu milenijumskog izazova, na mestu susreta vekova, Sremska Mitrovica nastavila je da neguje bogatstvo i raznolikost svog identiteta u kojem se harmonično prepliću tragovi prošlih epoha i moderno doba.

Pod vedrim nebom pitome ravnice, baškari se kolevka umetnosti, nauke i kulture.

Istorijski spomenici i crkve, izložbe, koncerti i sve kulturne znamenitosti nalaze se na Plavoj liniji grada.

Naš Grad je Grad festivala, Grad mozaika i murala.

Nadomak Beograda, a blizu Novoga Sada, daleko od urbane vreve, u vidokrugu od Fruške gore do Cera, uljuljkala se harmonija sremsko-mačvanska. Zapljuskuje Sava obale svoje, gradeći plažu, najlepšu rečnu.

U arhipelagu panonskom, Nacionalni park Fruška gora, raskošne šume i plodni vinogradi. Na mačvanskoj pitomini, pružio se Specijalni rezervat prirode Zasavica. U hladu stoletnom, uređen kamp za zaljubljenike prirode. I mnogo toga još, na istom mestu. Autohtone i retke vrste flore i

faune: tartufi, i umbra, mangulica već čuvena i mleko magareće, nadaleko znano. Retkost prirode u raskoši civilizacije.

Srdačna dobrodošlica, oplemenjena vinima fruškogorskim, delikatesima i slatkim đakonijama svakojakim, kakve vam nudi bogata tradicija Srema i Mačve, uz zvuke tambure, sigurni smo, ostaće vam za pamćenje. Jer, ko je jednom došao, vratiće se opet.

Dobro došli!

Fotografije 1-4 snimio Peđa Martinović, fotografiju 5 snimila Vesna Belić, fotografiju 6 snimio Budimir Petrović.

